

2. Кириченко О. А., Тунтула О. С., Ткач Ю. Д. Інновації юриспруденції в забезпеченні журналістської галузі права та медіабезпеки : монографія. Варшава : RS Global Sp.z O.O., 2021. 98 с. URL : <https://monographs.rsglobal.pl/index.php/rsgl/catalog/book/40>.

3. Конституція України : закон України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР. *Відомості Верховної Ради України (ВВР)*, 1996, № 30, ст. 141, із змінами, згідно із законом України № 27-ІХ від 3 вересня 2019 р., ВВР, 2019, № 38, ст. 160. *Zakon.rada.gov.ua : веб-сайт*. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>.

4. Тунтула А., Бондаренко О. Конституційні основи найбільш ефективного, раціонального та якісного дотримання, попередження порушення та максимально повного відновлення правового статусу фізичних осіб та інших соціосуб'єктів: частина третя. *Visegrad Journal on Human Rights*. Рецензовані закордонні видання. Братислава, Словенія. 2021. № 5. С. 71–76. URL: https://journal-vjhr.sk/wp-content/uploads/2021/12/VJHR_5_2021.pdf.

Надія ФІСУНЕНКО

доцент кафедри аналітичної економіки та менеджменту Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ (м. Дніпро, Україна),
кандидат економічних наук

УКРАЇНА – ЛИТВА: ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ЯК МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Відносини між Україною та Литвою почалися ще в далекому 1991 році, які потім переросли в правовий простір, котрий почався з укладання «Договору між Україною і Литовською Республікою про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах» за постановою ВР N 3737-ХІІ (3737-12) від 17.12.93 р.

12 грудня 2018 року виповнилось 27 років з Дня встановлення дипломатичних стосунків між Україною та Литвою. Варто зазначити, що за 27 років ця балтійська країна перетворилася на ключового представника українських інтересів, на світовій арені з кожним роком відносини між країни зміцнювалися.

Що стосується економічних взаємозв'язків між Україною і Литовською Республікою, то вони регулюються договорами з Європейським Союзом (ЄС) та низкою інших двосторонніх документів, такими, як: Угода про сприяння та взаємний захист інвестицій; Конвенцією про уникнення подвійного оподаткування; Угодами в галузі фінансів; Угодою митного регулювання; Угодою адміністративної допомоги між податковими інституціями.

Сьогодні договірно-правова база українсько-литовських відносин

налічує більше 40 міжурядових і міжвідомчих угод, а також 29 угод про регіональне співробітництво.

На сьогодні між двома країнами діє ряд інституцій для координації взаємодії на всіх напрямках співробітництва, у т. ч. в торговельно-економічній сфері. Так, одним з таких механізмів високого рівня є Міжурядова рада зі співпраці між Україною і Литовською Республікою. Дієвим механізмом є Українсько-Литовська комісія з питань європейської інтеграції.

Розвивається теж зовнішньоторговельний обіг між двома країнами. У 2017 році вперше у двобічних взаємовідносинах досягнутий загальний показник товарообігу між країнами на рівні більше 1 млрд. дол. США.

У структурі експорту з України до Литовської Республіки найбільші обсяги обіймають такі групи товарів як: чорні метали та вироби з них, зернові культури (кукурудза, пшениця), насіння олійних рослин (свиріпи, ріпаку, соняшника), рослинна олія, деревина і вироби з деревини.

Станом на сьогодні співробітництво між Україною та Литвою регулюється 147 двосторонніми документами, серед яких 5 міждержавних, 25 міжурядових та 46 міжвідомчих угод, 2 документи про міжпарламентське співробітництво, 21 двосторонніх документів про міжрегіональне співробітництво, а також 48 інших двосторонніх документів [5].

Пріоритетним напрямком у торговельно-економічному співпраці між Україною та Литвою стає співробітництво в енергетичній галузі. Також у 2008 році було підписано Дорожню карту розвитку стратегічного партнерства між Україною та Литвою на 2009–2010 рр., яка успішно втілилася в життя. Також між Міністерством освіти і науки України та Міністерством освіти та науки Литовської Республіки підписана Програма співробітництва в галузі науки та технологій на 2018–2022 роки.

Отже, враховуючи програми співробітництва, проаналізуємо питання «бізнес можливостей країн партнерів», а саме вимоги до заснування акціонерних підприємств, бо даний вид підприємств займає більшість від всіх існуючих підприємств як на території Литви, так в Україні.

Згідно Закону Литовської Республіки «Про акціонерні товариства» від 13 липня 2000 р. № VIII-1835 мінімальний статутний капітал закритого акціонерного товариства (ЗАТ) складає 2900 євро, при цьому мінімальний статутний капітал відкритого акціонерного товариства (ВАТ) 43 450 євро. Також цікавою є інформація про кількість акціонерів, якщо в ЗАТ їх кількість складає 249 осіб, то при заснуванні ВАТ їх кількість не встановлено [3].

Що ж стосується Українського законодавства, то в Законі України «Про акціонерні товариства» кількість акціонерів не встановлено, але в ст. 4 цього закону наголошено, що акціонерне товариство може бути створене однією особою чи може складатися з однієї особи у разі придбання одним акціонером усіх акцій товариства, що для Литовської Республіки є більш винятком, ніж правилом [4].

Що ж стосується акціонерних товариств України, то акціонерні

товариства за типом поділяються на публічні акціонерні товариства та приватні акціонерні товариства. Мінімальний розмір статутного капіталу акціонерного товариства становить 1250 мінімальних заробітних плат виходячи із ставки мінімальної заробітної плати, що діє на момент створення (реєстрації) акціонерного товариства, отже, станом на сьогодні він складає 4 715 000 грн, або 147 343 євро [4].

Також вражає цікава інформація стосовно строків та умов створення (ЗАТ) або (ВАТ) в Литовській Республіці, так згідно офіційної інформації з сайту Міністерства економічного розвитку та торгівлі відомо, що для реєстрації підприємства на території Литви необхідно 7 кроків (відкриття банківського рахунку для внесення первісного статутного капіталу, нотаріальне затвердження статутних документів, реєстрація компанії в державних органах влади (податкова інспекція та фонд соціального страхування) повідомлення державної служби праці, відкриття банківського рахунку компанії та отримання печатки, які займуть 26 днів, загальною вартістю 231 євро, або 7392 грн. Але найцікавішим є те, що такі строки та вартість послуг встановлені та обмежені законодавством.

У нашій країні, на жаль, така процедура складається з 13 етапів ст. 9 п. 5 Закону України [4] в якому відсутня інформація про вартість всіх послуг, яка має важливе значення для майбутніх власників та акціонерів компанії, бо дана інформація на правовому просторі вирішила би багато проблем.

Отже, враховуюче вищевикладене, можна зробити лише один висновок, що плідна співпраця та партнерство між Україною та Литвою має будуватися та постійно розвиватися як в правовому, науковому, так і в економічному напрямі. А кроки, які Україна робить сьогодні для розвитку демократії, бізнесу, стабільності та піднесення нашої країни, потрібно робити впевненіші і брати зразок з наших партнерів, як у правовому, так і в економічному просторі.

1. Договір між Україною і Литовською Республікою про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440_002.

2. Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку та торгівлі. Економічне співробітництво. URL: http://ukrexport.gov.ua/ukr/econ_spivirob/lit/1712.html.

3. 2000-07-13 Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymas № VIII-1835. URL: <http://www.finita.lt/ru/pakety-uslug-po-ucherezhdenu-uab-zao/incorporation-of-ltd-uab>.

4. Закон України «Про акціонерні товариства». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17#n1454>.

5. Сайт Міністерства економічного розвитку та торгівлі. Економічне співробітництво. URL: http://ukrexport.gov.ua/ukr/econ_spivirob/lit/1712.html.